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1. ÚVOD 

Strategický plán rozvoje sportu v obci Studánka je zpracován ve smyslu § 6 odst. 2 zákona 

č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu, ve znění pozdějších předpisů. Koncepce podpory sportu je 

otevřeným dokumentem, který se může měnit či doplňovat v závislosti na prioritách 

a potřebách obce. Cílem plánu rozvoje sportu je obecně podpořit sport ve všech jeho rovinách a 

stanovit způsob financovaní podpory sportu v obci. 

2. ZÁKLADNÍ POJMY 

Sport, všeobecné sportovní činnosti – Veškeré formy tělesné aktivity, které jsou provozovány 

příležitostně nebo organizovaně a usilují o dosažení nebo vylepšení fyzické kondice a duševní 

pohody, upevňování zdraví, dosažení výsledků v soutěžích na všech úrovních či rozvoj 

společenských vztahů. 

Sport pro všechny – Zájmový, organizovaný nebo neorganizovaný sport a pohybové aktivity 

občanů, rekreačního, soutěžního i nesoutěžního charakteru. Motivací a hodnotami jsou pohybové 

vyžití, organizované i neorganizované volnočasové aktivity, zábava, sociální kontakt, udržení nebo 

zlepšení zdravotní i psychické kondice. 

Tělesná výchova a sport na školách – Pohybové aktivity v rámci školní výuky (výchovně 

vzdělávacího programu) a na ně navazující zájmové soutěžní i nesoutěžní organizované aktivity ve 

školních prostorách. Cílem není výkonnostní motivace, ale zvládnutí pohybových činností, 

všestrannost a vytváření vztahu ke sportu. 

Sportovní kluby a tělovýchovná jednota – Právní subjekty, zpravidla spolky, za účelem 

zajišťování a provozování sportu a pohybových aktivit občanů. 

Sportovní akce – Jednotlivá organizovaná sportovní soutěž, závod, zápas, hra nebo jiná aktivita 

sportovního charakteru. 

Dobrovolník a dobrovolnictví – Cvičitel, trenér, instruktor, asistent, rozhodčí, volený nebo 

dobrovolný činovník, podílející se na zajištěni činnosti spolku bez nároku na odměnu. 

Dobrovolnictví ve sportu je vědomá, svobodně zvolená činnost osob, které ve svém volném čase 

působí ve sportovním prostředí ve prospěch druhých, bez nároku na odměnu, zpravidla v oblasti 

vyžadující ze zákona či z jiných předpisů odbornou kvalifikaci. 
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Komise pro kulturu, sport a volný čas – poradní organ rady obce. Jeho členy jsou rovněž 

dobrovolní činovníci podílející se na sportovních činnostech v obci  (toho času není zvolena). 

3. ÚLOHA OBCE V ZAJIŠŤOVÁNÍ SPORTU 

Dle zákona č. 115/2001 Sb., o podpoře sportu obce ve své samostatné působnosti vytvářejí 

podmínky pro sport, zejména: 

• zabezpečují rozvoj sportu pro všechny, zejména pro mládež, 

• zabezpečují přípravu sportovních talentů, včetně zdravotně postižených občanů, 

• zajišťují výstavbu, rekonstrukce, udržování a provozování svých sportovních zařízení 

a poskytují je pro sportovní činnost občanů, 

• kontrolují účelné využívaní svých sportovních zařízení, 

• zabezpečují finanční podporu sportu ze svého rozpočtu, 

• obec zpracovává v samostatné působnosti pro své území, plán rozvoje sportu v obci 

a zajišťuje jeho provádění. 

Sportovní politika obcí vychází z jejich potřeb a odvíjí se od kulturně historických tradic. Obce se 

spolupodílejí na financovaní sportu, koordinují činnosti sportovních subjektů ve prospěch obce, 

respektive svých občanů a kontrolují efektivnost vynaložených veřejných zdrojů. Obec tak v 

samostatné působnosti ve svém uzemním obvodu pečuje v souladu s místními předpoklady a 

s místními zvyklostmi o vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro uspokojování potřeb 

svých občanů, jako je uspokojování ochrany a rozvoje zdraví, kulturního rozvoje, výchovy a 

vzdělávání, dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení). 

4. OBEC STUDÁNKA 

Pravděpodobný vznik Schőnbrunnu – Krásné Studánky jako rytířského sídla je možno datovat 

kolem roku 1300, jistě dříve než založení Schőnwaldu – Lesné, vzhledem ke svému směrem 

na západ se rozpínajícímu katastru. První písemnou zmínkou je Studánka připomínána k roku 1407, 

kdy patřila do majetku členů známého rodu rytířů z Trautenbergu. Název obce je pravděpodobně 

odvozen od studánky s mimořádně dobrou vodou, která bývala v horní části vsi.  

Obec Studánka se nachází asi 2 km západně od okresního města Tachov. Je položena v pohoří 
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Český les, v nadmořské výšce okolo 611 m n.m. Při podrobnějším vymezení leží obec mezi 

49°46´50“ severní šířky a 12°36´13“východní délky´. 

Tab. 1 Souhrnné informace o obci 

Název Studánka 

Status Obec 

Rozloha k 1.1.2024 (ha) 711 

Počet obyvatel k 1.1.2024 565 

Nadmořská výška (m n.m.) 611 

Části obce Studánka 

Katastrální území Studánka 

Adresa obecního úřadu Studánka 170, 347 01 Tachov 

Starosta Mgr. Silvie Vajskebrová 

NUTS I (stát) Česká republika 

NUTS II (region soudržnosti) Jihozápad 

NUTS III (kraj) Kraj Plzeňský 

NUTS IV (okres) Tachov 

NUTS V (obec) Studánka 

Obec s rozšířenou působností (ORP) Tachov 

Obec s pověřeným obecním úřadem 

(POÚ) 
Tachov 

PSČ 347 01 

Dobrovolný svazek obcí VSOZČ, VSO Halže, SO Lučina, SOČ 

Místní akční skupina (MAS)  MAS Český les 

Obec k 1.1.2024 měla 565 trvale žijících obyvatel. Rozloha katastrálního území činí 711 ha 

a nadmořská výška obce se pohybuje okolo 611 m n.m. V tabulce 2. je uveden vývoj celkového 

počtu obyvatel obce od roku 2014 do roku 2024. Dle níž uvedené tabulky je patrné, že celkový 

počet obyvatel obce během posledních 14 letech přes drobné kolísání pozvolna roste. 

Tab. 2 Počet obyvatel v období 2007–2024 vždy k 1.1. 

Rok 2007 2008 2009 2010 2011 2012 

Obyv. 428 429 453 457 484 476 

              

Rok 2013 2014 2015 2016 2017 2018 

Obyv. 468 464 466 479 490 509 

              

Rok 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Obyv. 498 532 542 547 563 565 

zdroj: Český statistický úřad (https://www.czso.cz/csu/czso/domov) 
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Obec Studánka patří mezi rozvíjející se obec. V územním plánu obce Studánka jsou uvedeny 

lokality pro rozvoj obce, který do budoucna povedou k dalšímu nárůstu počtu obyvatel. Průměrný 

věk obyvatelstva je kolem 40 let. Obec se rozvíjela především v oblastech, jako je zajištění 

technické infrastruktury – rekonstrukce křižovatky se silnicí III/19010, opravy místních 

komunikací (2c, 3c, 12c, 13c), dokončení výstavby místní komunikace 1d, opravy vodovodů a 

kanalizací včetně vybudování nových částí vodovodního řadů a kanalizačních stok (MK 12c, při 

silnici III/19910 v úseku vjezd do obce- ypsilonová křižovatka u MŠ, vybudování přípojky 

inženýrských sítí k p.p.č. 150/25), oprava/celková výměna přívodního potrubí a výpustního potrubí 

do a z požární nádrže, byl vybudován bezbariérový vstup do kulturního domu, úprava veřejných 

prostranství (před mateřskou školkou, alternativních ploch pro parkování u KD, obnova úvozové 

cesty do Hájku), atd. V minulém období 2019-2024 se obec zaměřila nově na zlepšení podmínek 

k aktivnímu i pasivnímu trávení volného času obyvatelstva, zázemí pro společensky komunitní 

život, a také pro sportovní vyžití. Za využití dotační podpory Státního fondu životního prostředí byl 

vybudován park pod fotbalovým hřištěm včetně cestní sítě a mobiliáře za 1,3 mil. Kč. Bylo 

vysázeno 80 stromů, 450m2 keřů a 2 trvalkové záhony. V parku byly postupně budovány za dotační 

podpory Ministerstva pro místní rozvoj herní prvky pro různé věkové skupiny v celkové hodnotě 

1,3 mil. Kč.  Park je hojně navštěvovaný a veřejností (místní i z okolí).  

5. SOUČASNÝ STAV 

V obci se nachází nově vybudovaný areál Sportoviště pro všechny generace, veřejné prostranství 

pro aktivní a sportovní vyžití obyvatel, obsahující již zrealizované herní plochy pro malé děti, větší 

děti/ žáky a teenegery a pro dospělé a seniory.  Celý projekt Sportoviště pro všechny generace 

zahrnuje kromě již vybudovaného, viz výše, ještě víceúčelové hřiště s umělým herním povrchem a 

velký altán pro komunitní akce, které na realizaci teprve čekají.  

V obci se dále nachází areál fotbalového hřiště se zázemím a nevyužívaným antukovým hřištěm 

v majetku Tělovýchovné jednoty Dynamo Studánka, z.s., které je volně přístupné. V minulém 

období 2019-2024 se za finanční podpory Národní sportovní agentury a dotační podpory od obce 

podařilo vybudovat vrt, instalovat vodní nádrže a pořídit automatickou závlahu fotbalového hřiště. 

Antukové hřiště není v současnosti využívané a obec ve spolupráci s TJ Dynamem jednají o jeho 

přebudování na víceúčelové hřiště. Viz podrobněji v bodu 6. 

Dále se v obci nacházejí veřejná prostranství obce sloužící ke sportovnímu a volnočasovému 

využití: dětské hřiště na návsi, travnatá plocha u požární nádrže, využívané jako koupaliště s 
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hřištěm na plážový volejbal. Koupaliště využívá kromě sezónních návštěvníků také celoročně 

tachovský spolek otužilců Ledoborci.  

V zimních měsících je jako sportoviště rovněž využíván sál kulturního domu jako tělocvična pro 

tréninkovou přípravu žáků a minipřípravky TJ Dynama Studánka, pro kroužek Sporťáček 

Studáneckého spolku Sporťáček, z.s., ale také pro širokou veřejnost (volejbal, badminton, country 

tance ad.). Dalším prostorem kulturního domu, využívaným jako cvičebna, je salónek ve 2.NP 

budovy. Zde v současnosti probíhá kroužek tanečků pro předškolní děti a dále kurzy jógy. 

Fotbalové hřiště se zázemím a antukové hřiště 
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Dětské hřiště na návsi po kompletní rekonstrukci 09/2024 
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 Sportoviště pro všechny generace v parku pod fotbalovým hřištěm (SPVG): hřiště pro malé děti (2020), trvalkový záhon 

 

SPVG: lanová pyramida pro větší děti, prvky mobiliáře 
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SPVG: prvek pro seniory a hřiště pro větší děti (2021) 

 

SPVG: workout/fitness hřiště po opravě nátěrů v záruční době 



11 

 

Hřiště na plážový volejbal u požární nádrže/koupaliště 

 

V obci jsou čtyři oficiální spolky TJ Dynamo Studánka, SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů 

Studánka, Svaz žen Medulky a Studánecký spolek Sporťáček. 

 

Lavička otužilců (Ledoborci) u požární nádrže využívané jako koupaliště 
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TJ Dynamo Studánka má celkem 108 aktivních členů, z toho je téměř polovina dětí do 15 let a 4 

družstva: mladší žáky, starší žáky, muži A, muži B . 

Do toho se ještě účastníme turnajů, kde děti hrají neregistrovanou soutěž mini-přípravek. Stále 

chybí dorostencké družstvo, bohužel na okrese není ani jeden tým, takže soutěž není vyhlášena. 

V roce 2020 zasáhla také studánecký fotbal pandemie coronaviru, která zastavila na čas veškeré 

aktivity. Mužstvo A zastihla (po senzačním postupu v předchozí sezóně) po podzimní části krajské 

soutěže na krásném 3. místě, bohužel jarní část už se nerozběhla, a další sezonu (po odchodu 

několika klíčových hráčů) bylo TJ Dynamo nuceno přihlásit zpět okresní soutěž. 

 

Žáci se pravidelně umisťují ve svých soutěžích na prvních 3 místech tabulky!  zúčastnili se i 

mezinárodního turnaje, vyhráli turnaj ve Žluticích, o rok později 3. místo. 

 

Klub se aktuálně potýká s nedostatkem dětí a hlavně kvalifikovaných a ochotných trenérů. 

Spolupráce s fotbalovým klubem Tachov trvá, bohužel je ale víceméně pouze jednostranná. 

(Přebírají na základě žádostí hráčů, ty nejlepší, ale recipročně to takto nefunguje) 

 

V roce 2023 TJ Dynamo Studánka oslavilo 50 let od založení klubu, slavnostní akce se velice 

podařila. Probíhal turnaj v malé kopané, bylo zde několik mužstev z okolí, živá hudba atd.  

 

V klubu dále probíhá postupné "omlazení" vedení klubu, které usiluje o návrat některých 

pravidelných akcí, které tu dříve probíhaly. 

 

Svaz žen Medulky má těžiště své činnosti v kulturních a společenských akcích, v minulosti ale 

například získaly dotaci na vybudování dětského hřiště v místní mateřské škole. 

Studánecký spolek Sporťáček funguje v obci od r. 2020. Zaměřuje se na děti věkové kategorie 

předškolního věku. Po zahájení činnosti nabízel spolek velké množství termínů kroužků sporťáček, 

tanečky, fotbalová přípravka, plavání, cvičení s batolaty a pro dospělé - cvičení tabaty. 
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V současnosti spolek činnost spíše omezuje, v běhu je kroužek sporťáčka (18 dětí) a tanečků (17 

dětí). 

Obcí prochází cyklotrasa Staré Sedliště - Studánka - Pořejov, na jejíž údržbě se obec finančně 

podílí.  

V obci chybí plnohodnotné venkovní sportoviště pro míčové hry (basketbal, volejbal, florbal, tenis), 

které by bylo využitelné po většinu roku a které by sloužilo široké veřejnosti i spolkům jako 

tréninkové zázemí. 

 

Sál kulturního domu využívaný jako tělocvična 
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Salónek kulturního domu využívaný jako cvičebna tanečků a jógy 

6. VIZE A PRIORITY 

Obec Studánka iniciuje podnícení zájmu o sport. Podporuje a má zájem o uspokojení potřeb sportu, 

jako samozřejmé součásti zdravého životního stylu. 

Víceúčelové hřiště 

Zastupitelstvo obce schválilo v roce 2018 studii "Sportoviště pro všechny generace", které mělo 

vznikat postupně za dotační podpory MMR. Z původní studie již byla realizována všechna 

sportoviště a herní prvky kromě největšího z nich- víceúčelového hřiště a velkého altánu pro zázemí 

pořádaných akcí. V r. 2024 po neúspěšných pokusech získání dotace z různých dotačních titulů, se 

rozhodlo zastupitelstvo obce, že místo vyhrazené pro víceúčelové hřiště není z hlediska více 

aspektů vhodné (prakticky znemožní parkování návštěvníků, z hlediska estetického zacloní pohled 

na sportoviště , park i výhled do kraje). Obec tedy zahájila jednání s TJ Dynamem Studánka a 

vlastníky sousedních pozemků, aby získala do vlastnictví potřebné pozemky v místě stávajícího a 

nevyužívaného antukového hřiště fotbalistů. Následně by formou přestavby antukového hřiště obec 
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zafinancovala (ideálně za dotační podpory) vznik nového víceúčelové hřiště.  

 

Současný stav: fotbalové hřiště, nevyužívané antukové hřiště, park s trvalkovými záhony,cestní sití a mobiliářem; vybudovaná 

"Sportoviště pro všechny generace“: fitness, prvky pro seniory, hřiště/herní prvky pro větší děti, herní sestava a herní prvky pro malé 

děti 

Součástí parku "Sportoviště pro všechny generace" je plánováno zázemí pro setkávání občanů při 

společných akcích jako je např. májka, dětský den, sportovní akce ad. - velký altán, který by ideálně 

sloužil i v každodenním režimu pro návštěvníky sportovišť. Májka by se tak po letech přemístila 

z návsi, kde je její konání z hlediska bezpečnosti dopravy a obsluhy autobusové zastávky 

dlouhodobě problematické. 

Rekonstrukce sálu kulturního domu 

Budova kulturního domu od svého vzniku (v 70.letech 20.stol.) neprošla celkovou rekonstrukcí, 

pouze dílčími a spíše drobnými přestavbami. Sál kulturního domu je , viz výše, kromě 

společenských a kulturních akcí (původní účel stavby), využíván stále více jako tělocvična, a to 

zejména v chladnější části roku (jaro, podzim, zima). Proto by si zasloužilo zohlednit tento nový 
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požadavek a přebudovat prostor pro víceúčelové kulturní a sportovní využití. 

PRIORITY 

1. Sport dětí a mládeže 

Pohyb dětí a mládeže je potřebný pro zdravý tělesný růst a psychický vývoj. Úlohou je poskytnutí 

smysluplné činnosti a pocitu sounáležitosti s okolím s navozením pocitu bezpečí. Sport je způsob 

vlivu na chování dětí a mládeže. Je to výchovný prostředek, socializační faktor a účinná forma 

prevence sociálně patologických jevů v chovaní dětí a mládeže. 

2. Sport pro všechny 

Sport pro všechny je organizovaný i neorganizovaný sport a sportovní volnočasové aktivity určené 

širokým vrstvám obyvatelstva bez ohledu na věk, rasu, národnost, společenskou třídu nebo pohlaví. 

Naplňuje myšlenky zdravého životního stylu, sociálního kontaktu, smysluplného trávení volného 

času, seberealizace a aktivního odpočinku. 

3. Sportovní infrastruktura 

Sportovní infrastrukturou, neboli budováním a správou sportovišť, obec vytváří základní podmínky 

pro různé formy sportu a pohybových aktivit. Role obce je v tomto směru jedinečná a 

nenahraditelná. Obec dlouhodobě chápe potřebu udržitelnosti pohybových aktivit a sportu a snaží se 

stabilizovat/vytvořit sportovní zázemí dle potřeb obyvatelstva. 

 

POPIS CÍLŮ A KONKRÉTNÍCH ZÁMĚRŮ 

Priorita 1. Sport dětí a mládeže 

Cíl 

Podnícení zájmu o sport. Vypěstování potřeby sportu jako samozřejmé 

součásti zdravého životního stylu. Nabídka smysluplné zábavy a současné 

rozvíjení schopností a dovedností v této oblasti. Vedoucí k pozitivnímu vlivu 

na chování dětí a mládeže. 

Záměry Údržba stávajících zařízení ve vlastnictví obce pro aktivní a sportovní vyžití 

obyvatel. 

Údržba a modernizace stávajících dětských hřišť ve vlastnictví obce v souladu 

s potřebami obce. 

Příprava nových projektů zaměřených na sport dětí a mládeže dle kapacitních 

možností a finančních možností rozpočtu a dotací. 

Realizace víceúčelového hřiště pro míčové sporty, dokončení projektu 

"Sportoviště pro všechny generace“(SPVG) 

Podpora a organizační zajištění sportovních akcí pro děti a mládež. 

Údržba MŠ včetně zahrady s herními prvky 

Projekt a realizace pumptrackového hřiště ve vhodné lokalitě u SPVG" 

Oprava břehů požární nádrže využívané jako koupaliště 
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Priorita 2. Sport pro všechny 

Cíl 
Vytvoření a organizační zajištění dalších možností sportovního využití a 

aktivní zábavy pro všechny věkové kategorie žijící na území obce. 

Záměry Příprava a realizace projektů sportovních zařízení ve vlastnictví obce v souladu s 

potřebami obce. 

Iniciace pořádaní sportovních akcí. 

Podpora sportovních zařízení ve vlastnictví spolků na území obce. 

Podpora akcí pořádaných spolky (zapsanými i nezapsanými) z území obce. 

Příprava nových projektů zaměřených na sport pro všechny dle možností rozpočtu 

obce a případných dotací. 

Rozšíření vycházkových tras pro aktivní trávení volného času pro širokou 

veřejnost v souladu s probíhajícími komplexními pozemkovými úpravami 

 
Priorita 3. Sportovní infrastruktura 

Cíl 
Zajištění dostatečné sportovní infrastruktury pro pohybové volnočasové 

aktivity a rekreaci, která podporuje aktivní trávení volného času. 

Záměry Dokončení plnohodnotné sportovní infrastruktury "Sportoviště pro všechny 

generace" 

Údržba a modernizace stávající sportovní infrastruktury. 

Oprava břehů požární nádrže/koupaliště - dokončení 

Monitorovat počet a stav sportovních zařízení. 

Příprava nových projektů zaměřených na sport pro všechny dle možností rozpočtu 

obce a dotací.  

 

7. FORMY PODPORY SPORTU V OBCI 

1. Přímá podpora (finanční) 

a) rozpočtovaná v rámci rozpočtu obce  

• Pořízení sportovních zařízení nebo jejich častí, nákup a dovybavení sportovních zařízení 

• Modernizace a opravy sportovních zařízení ve vlastnictví obce a jejich vybavení 

b) poskytovaná na základě veřejnoprávní smlouvy z rozpočtu obce. (podpora spolkové činnosti) 

2. Nepřímá podpora 

• Údržba stávajících sportovních zařízení (koupaliště, volejbalové hřiště, dětská hřiště); 

• Propagace sportovních akcí (propagace akcí prostřednictvím veřejného rozhlasu, mobilního 

rozhlasu, výlepů na vývěsních plochách obce nebo prostřednictvím webových stránek obce); 

• Organizační zajištění sportovních aktivit (například "Uklidme  Česko“, drobné občerstvení, 

apod.; příprava bezkontaktních her a tematických stezek-Velikonoce, Masopust, Tři králové; 

nácvik tanečních vystoupení na Májku, příprava zázemí pro organizátory).  
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8. ZÁVĚR 

Strategický plán rozvoje sportu v obci Studánka se bude průběžně aktualizovat. 

Strategický plán rozvoje sportu obce Studánka schválilo Zastupitelstvo obce Studánka na svém 

zasedaní konané dne 23.10.2024, Usnesením č. 9/19/2024. 

Strategický plán rozvoje sportu obce Studánka je zveřejněn na webových stránkách Obce Studánka. 

http://www.studanka.eu/, nebo je dostupný ve fyzické podobě na obecním úřadě. 

 

          

Mgr. Silvie Vajskebrová 

starostka obce 

http://www.studanka.eu/
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